

## தேசிய பெருந்தோட்ட முகாமைத்துவ நிறுவகம் - 2014

தேசிய பெருந்தோட்ட முகாமைத்துவ நிறுவகத்தின் 2014 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமைக் கூற்று மற்றும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிச் செயலாற்றல் கூற்று, உரிமை மூலதனத்தில் மாற்றங்கள் கூற்று, காசுப்பாய்ச்சல் கூற்று மற்றும் முக்கியமான கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளினதும் ஏனைய விளக்கத் தகவல்களினதும் பொழிப்புக்களை உள்ளடக்கிய 2014 திசெம்பர் 31 இல் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிக்கூற்றுக்கள் 1971 இன் 38 ஆம் இலக்க நிதி அதிகாரச்சட்டத்தின் 13(1) ஆம் பிரிவு மற்றும் 1979 இன் 45 ஆம் இலக்க தேசிய பெருந்தோட்ட முகாமைத்துவ நிறுவக அதிகாரச்சட்டத்தின் 23 ஆம் பிரிவுடன் சேர்த்து வாசிக்கப்படும் இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு அரசியலமைப்பின் 154(1) ஆம் உறுப்புரையிலுள்ள ஏற்பாடுகளுக்கு இணங்க எனது பணிப்பின் கீழ் கணக்காய்வு செய்யப்பட்டன. நிதி அதிகாரச்சட்டத்தின் 14(2)(சீ) பிரிவின் பிரகாரம் நிறுவகத்தின் ஆண்டறிக்கையுடன் சேர்த்துப் பிரசுரிக்கப்பட வேண்டுமென நான் கருதும் எனது கருத்துரைகளும் அவதானிப்புக்களும் இந்த அறிக்கையில் காணப்படுகின்றன.

### 1.2 நிதிக்கூற்றுக்களுக்கான முகாமைத்துவத்தின் பொறுப்பு

இந்நிதிக்கூற்றுக்களை இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமங்களுக்கு இணங்க தயாரித்து நியாயமாகச் சமர்ப்பித்தல் மற்றும் மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக ஏற்படக்கூடிய பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்களிலிருந்து விடுபட்ட நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரிப்பதற்கு அவசியமானதென முகாமைத்துவம் நிர்ணயிக்கின்ற அத்தகைய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகள் என்பவற்றிற்கு முகாமைத்துவம் பொறுப்பாக உள்ளது.

### 1.3 கணக்காய்வாளரின் பொறுப்பு

எனது கணக்காய்வின் அடிப்படையில் இந்நிதிக்கூற்றுக்களின் மீது அபிப்பிராயம் தெரிவிப்பது எனது பொறுப்பாகும். அதியுயர் கணக்காய்வு நிறுவனங்களின் சர்வதேச நியமங்களுக்கு ஒத்ததாக (ஐஎஸ்எஸ்ஏஐ 1000 - 1810) இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களுக்கு இணங்க எனது கணக்காய்வினை நான் மேற்கொண்டேன். ஒழுக்கநெறி வேண்டுதல்களுடன் நான் இணங்கி நடப்பதனையும் நிதிக்கூற்றுக்கள் பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்கள்

அற்றவையா என்பதற்கான நியாயமான உறுதிப்பாட்டைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கு கணக்காய்வு திட்டமிட்டு மேற்கொள்ளப்படுவதனையும் இந்நியமங்கள் வேண்டுகின்றன.

நிதிக்கூற்றுக்களிலுள்ள தொகைகளினையும் வெளிப்படுத்தல்களையும் பற்றிய கணக்காய்வுச் சான்றுகளைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கான செயற்பாட்டு நடைமுறைகளில் கணக்காய்வு ஈடுபடுகின்றது. மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக நிதிக்கூற்றுக்களின் பொருண்மையான பிறழ் கூற்று ஆபத்தின் மதிப்பீட்டினை உள்ளடக்கும் கணக்காய்வாளரின் தீர்மானம் மீது தெரிவு செய்யப்பட்ட நடைமுறைகள் தங்கியுள்ளது. அந்த ஆபத்தினை மதிப்பீடு செய்கையில் கணக்காய்வு நடைமுறைகளை வடிவமைக்கும் வகையில் நிறுவகத்தின் நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரித்தல் மற்றும் நியாயமாகச் சமர்ப்பித்தலுக்குரிய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளை கணக்காய்வாளர் கருத்தில் கொள்கின்றாரேயன்றி நிறுவகத்தின் உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளின் வினைத்திறனின் மீது அபிப்பிராயம் தெரிவிக்கும் நோக்கத்திற்காக அல்ல. முகாமைத்துவத்தினால் பயன்படுத்திய கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளின் பொருத்தமான தன்மையினையும் முகாமைத்துவத்தால் மேற்கொண்ட கணக்கீட்டு மதிப்பீடுகளின் நியாயத் தன்மையினையும் மதிப்பாய்வு செய்தல் அத்துடன் நிதிக்கூற்றுக்களின் ஒட்டுமொத்த சமர்ப்பித்தலினை மதிப்பாய்வு செய்தல் என்பவற்றினையும் கணக்காய்வு உள்ளடக்கியுள்ளது. 1971 இன் 38 ஆம் இலக்க நிதி அதிகாரச்சட்டத்தின் 13 ஆம் பிரிவின் (3) ஆம் மற்றும் (4) ஆம் உபபிரிவுகள் கணக்காய்வின் நோக்கெல்லையையும் பரப்பையும் நிர்ணயிப்பதற்கான தற்றுணிபு அதிகாரத்தினை கணக்காய்வாளர் தலைமை அதிபதிக்கு வழங்குகின்றன.

எனது கணக்காய்வு அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படையினை வழங்குவதற்கு போதியளவும் பொருத்தமானதுமான கணக்காய்வுச் சான்றுகளை நான் பெற்றுக்கொண்டுள்ளேன் என நான் நம்புகிறேன்.

#### 1.4 முனைப்பழியுள்ள அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை

---

இந்த அறிக்கையின் 2.2 ஆம் பந்தியில் விபரிக்கப்பட்ட விடயங்களின் அடிப்படையில் எனது அபிப்பிராயம் முனைப்பழியுள்ளதாகக்கப்படுகின்றது.

## 2. நிதிக்கூற்றுக்கள்

### 2.1 முனைப்பழியுள்ள அபிப்பிராயம்

இந்த அறிக்கையின் 2.2 ஆம் பந்தியில் விபரிக்கப்பட்ட விடயங்களினால் ஏற்படும் தாக்கத்தினைத் தவிர, தேசிய பெருந்தோட்ட முகாமைத்துவ நிறுவகத்தின் 2014 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமை அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான அதனது நிதிசார் செயலாற்றல் காசுப் பாய்ச்சல் மற்றும் நிதிக்கூற்றுக்கள் இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமங்களுக்கு இணங்க உண்மையாகவும் நியாயமாகவும் பிரதிபலிக்கின்றன என்பது எனது அபிப்பிராயமாகும்.

### 2.2 நிதிக்கூற்றுக்கள் மீதான கருத்துரைகள்

#### 2.2.1 இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமம்

##### நியம இலக்கம் 07

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

- (i) நியமத்தின் பிரகாரம் ஆதனங்கள், பொறிகள் மற்றும் உபகரணங்களை மீள் கணிப்பீடு செய்யும் போது அந்த சொத்துக்களுக்குரியதான தரத்திலுள்ளவை அனைத்தும் மீள் கணிப்பீடு செய்யவேண்டிய போதிலும், மீளாய்வாண்டின் ஆரம்பத்தில் காணப்பட்ட சொத்துக்களிலிருந்து ரூபா 12,209,746 கிரயமான கட்டிடங்கள், அலுவலக உபகரணங்கள், தளபாடங்கள் மற்றும் ஏனைய உபகரணங்கள் மீள் கணிப்பீடு செய்யப்பட்டிருக்கவில்லை.
- (ii) அலுவலக உபகரணங்கள் மற்றும் நானாவித உபகரணங்கள் என்பவற்றை மீள் கணிப்பீடு செய்தமையால் ஏற்பட்ட ரூபா 2,863,841 தொகையான நட்டம் நிதிச் செயலாற்றல் கூற்றில் சீராக்கப்படாமல் ஏனைய சொத்துக்களின் மீள் கணிப்பீட்டினால் ஏற்பட்ட இலாபத்தில் ஈடுசெய்யப்பட்டிருந்தது.

### 2.2.2 கணக்காய்விற்கான சான்றுகளின்மை

---

பயிற்சிப் பிரிவுக் கட்டிடம் உள்ளடங்கலாக நிறுவகத்தின் ஏனைய கட்டிடங்களில் மேற்கொள்ளப்பட்ட புனரமைப்புக்களுக்காக இராணுவத்தின் 7 ஆவது பொறியியல் படைப்பிரிவிற்கு ஊழியப் பங்களிப்பிற்காகச் செலுத்த வேண்டிய ரூபா 373,700 தொகை 2013 ஆம் ஆண்டு முதல் கணக்குகளில் காண்பிக்கப்பட்டிருந்த போதிலும் அந்த ஒதுக்கீடுகளின் சரியான தன்மையை உறுதிப்படுத்திக் கொள்வதற்குத் தேவையான சான்றுகள் கணக்காய்விற்குச் சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

### 2.3 பெறவேண்டிய மற்றும் செலுத்த வேண்டிய கணக்குகள்

---

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) மொத்தப் பெறுமதி ரூபா 3,370,621 தொகையான கடன்பட்டோர்களிடமிருந்து ரூபா 82,500 தொகை இரண்டு வருடங்களுக்கு மேற்பட்ட காலமாகவும், ரூபா 225,265 தொகை ஒரு வருடத்திற்கு மேற்பட்ட காலமாகவும் நிலுவையாகக் காணப்பட்டன.

(ஆ) கடன்கொடுத்தோருக்குச் செலுத்தவேண்டிய ரூபா 9,358,168 தொகையான பெறுமதியில் ரூபா 4,291,000 தொகை ஒரு வருடத்திற்கு மேற்பட்ட காலமாகவும் ரூபா 185,645 தொகை இரண்டு வருடங்களுக்கு மேற்பட்ட காலத்தையும் மிகைத்திருந்தது.

2.4 சட்டங்கள், விதிகள், பிரமாணங்கள் மற்றும் முகாமைத்துவத் தீர்மானங்களுடன்  
இணங்காமை

பின்வரும் சட்டங்கள், விதிகள் மற்றும் பிரமாணங்களுடன் இணங்காமைகள்  
அவதானிக்கப்பட்டன.

சட்டங்கள், விதிகள்,

பிரமாணங்கள்

முதலியவற்றுடனான தொடர்பு

இணங்காமைகள்

(அ) 2003 இன் 38 ஆம் இலக்க  
அதிகாரசட்டத்தினால்  
திருத்தப்பட்ட 1979 இன் 45  
ஆம் இலக்க தேசிய  
பெருந்தோட்ட முகாமைத்துவ  
நிறுவக அதிகாரசட்டத்தின்  
6 ஆம் பிரிவு

(அ) பணிப்பாளர் சபைக்காக அமைச்சிலிருந்து  
இரண்டு பிரதிநிதிகள் நியமிக்கப்பட  
வேண்டிய போதிலும் ஒரு பிரதிநிதி  
மாத்திரமே நியமிக்கப்பட்டிருந்தார்.

(ஆ) விடயப்பொறுப்பு அமைச்சரினால்  
பணிப்பாளர் சபைக்கு தொழிற்சங்கங்களை  
பிரதிநிதித்துவப்படுத்துகின்ற இரண்டு  
அங்கத்தவர்கள் நியமிக்கப்பட்டிருக்க  
வில்லை.

(ஆ) 2003 யூன் 02 ஆந்  
திகதிய பீஈஊ 12 ஆம்  
இலக்க பொது முயற்சிகள்  
சுற்றறிக்கையின் 8.2.2 ஆம்  
பிரிவு

நீண்டகால வைப்புக்கள் ரூபா 5,000,000 முதலீடு  
செய்தல் தொடர்பாக திறைசேரியின் அங்கீகாரம்  
பெறப்பட்டிருக்கவில்லை.

(இ) 1978 திசெம்பர் 19 ஆந்

நிலையான சொத்துக்களை இனங்காணக்கூடிய

திகதிய 842 ஆம் இலக்க வகையில் அவற்றின் இருப்பு மற்றும்  
திறைசேரிச் சுற்றறிக்கை பாதுகாப்பினை உறுதிப்படுத்திக் கொள்ளக்கூடிய  
வகையில் சுற்றுநிருபத்தின் பிரகாரம் நிலையான  
சொத்துக்கள் பதிவேடு பேணப்பட்டிருக்கவில்லை.

### 3. நிதி மீளாய்வு

#### 3.1 நிதி விளைவுகள்

சமர்ப்பிக்கப்பட்ட நிதிக்கூற்றுக்களின் படி, மீளாய்வாண்டில் நிறுவகத்தின் நிதி விளைவுகள் ரூபா 1,030,263 மிகையாகக் காணப்பட்டதுடன், அதற்கு நேரொத்த முன்னைய ஆண்டில் ரூபா 4,482,528 மிகையாக இருந்தமையால் முன்னைய ஆண்டுடன் ஒப்பீடு செய்த போது மீளாய்வாண்டின் நிதி விளைவுகளில் ரூபா 3,452,265 தொகையான வீழ்ச்சியினைக் காண்பித்தது. மீளாய்வாண்டின் வருமானம் 13 சதவீதத்தால் அதிகரித்திருந்த போதிலும் செலவினங்களின் அதிகரிப்பு 20 சதவீதமாக இருந்தமையே இந்த வீழ்ச்சிக்கு பிரதான காரணமாக இருந்தது.

#### 3.2 பகுப்பாய்வு ரீதியான மீளாய்வு

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) செயற்பாட்டு நடவடிக்கைகளிலிருந்து உழைக்கப்பட்ட வருமானம் ரூபா 25,317,075 ஆக இருந்ததுடன் அது ஒட்டுமொத்த செயற்பாட்டுச் செலவினம் ரூபா 54,082,637 தொகையின் 47 சதவீதத்தை மாத்திரம் மேவுகை செய்வதற்கு முடியுமாக இருந்தது.

(ஆ) நிறுவனத்தின் ஒட்டுமொத்த வருமானத்தில் 36 சதவீதம் செயற்பாட்டு நடவடிக்கைகளிலிருந்து உருவாகிய வருமானத்தில் ஈடுசெய்யப்பட்டிருந்ததுடன் 35 சதவீதம் அரசாங்க மானியமாக இருந்தது. எஞ்சிய 29 சதவீதம் மூலதன மானியத்திற்கு எதிராக பதிவழித்தல்களில் ஈடு செய்யப்பட்டிருந்தது.

#### 3.3 நிறுவனத்திற்கு எதிராகவுள்ள சட்ட விடயங்கள்

---

ஒழுக்காற்றுக் காரணங்களின் அடிப்படையில் சேவையிலிருந்து அகற்றப்பட்ட நிறுவகத்தின் ஊழியர் ஒருவரால் மீண்டும் சேவையில் அமர்த்துமாறு கோரி நிறுவகத்திற்கு எதிராக வழக்கொன்று தாக்கல் செய்யப்பட்டிருந்தது. இதற்காக நிறுவகத்தினால் ரூபா 3,057,379 தொகை நிகழ்த்தக்க பொறுப்பாக கணக்குகளில் ஏற்பாடு செய்யப்பட்டிருந்தது.

#### 4. செயற்பாட்டு மீளாய்வு

##### 4.1 செயலாற்றல்

மீளாய்வாண்டின் செயல்நடவடிக்கைத் திட்டத்தின் படி திட்டமிடப்பட்ட 237 பாடநெறிகள் மற்றும் நிகழ்ச்சித்திட்டங்களின் உள்ளபடியாக நடாத்தப்பட்ட எண்ணிக்கை 386 ஆனமையால் இது 163 சதவீதத்தைக் கொண்டிருந்தது.

##### 4.2 முகாமைத்துவ செயற்திறனின்மைகள்

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) இலங்கை வயம்ப பல்கலைக்கழக மற்றும் தேசிய பெருந்தோட்ட முகாமைத்துவ நிறுவகம் என்பன ஒன்றிணைந்து பெருந்தோட்ட முகாமைத்துவத் துறை தொடர்பான பதவிநிலை உத்தியோகத்தர்களுக்கும் பெருந்தோட்டக்காரர்களுக்கும் தொலைக்கல்வி முறையின் கீழ் 2005 ஆம் ஆண்டின் போது ஆரம்பிக்கப்பட்ட விஞ்ஞான மாணி (பெருந்தோட்ட முகாமைத்துவம்) வெளிவாரி பட்டப்படிப்பு பாடநெறி தொடர்பாக நிறுவகத்திற்கும் பல்கலைக்கழகத்திற்குமிடையே புரிந்துணர்வு உடன்படிக்கை கைச்சாத்திடப்பட்டிருக்கவில்லை.

(ஆ) 2009 ஆகஸ்ட் 17 ஆந் திகதி முதல் நிறுவகத்தில் வெற்றிடமாகக் காணப்பட்ட பயிற்சி உத்தியோகத்தர் (கணக்கு மற்றும் நிதி முகாமைத்துவம்) பதவிக்கு ஆட்சேர்ப்பதற்காக நேர்முகப் பரீட்சை பெறுபேறுகளின் அடிப்படையில் விண்ணப்பதாரரொருவர் தெரிவு செய்யப்பட்டு 2014 யூலை 08 ஆந் திகதி நியமனக் கடிதம் அனுப்பப்பட்டிருந்த போதிலும் சேவைக்கு அறிக்கையிடாமையினால் அந்தப் பதவி 2015 யூன் 15 வரையிலும் வெற்றிடமாகக் காணப்பட்டது.

(இ) உதவிப் பணிப்பாளர் நிருவாகம் பதவி 2013 நவம்பர் 13 ஆந் திகதி முதல் வெற்றிடமாகக் காணப்பட்டதுடன் 2014 யூன் மாதத்தின் போது பத்திரிகையில் அறிவித்தல் பிரசுரிக்கப்பட்டு விண்ணப்பங்கள் கோரப்பட்டிருந்தன. கிடைக்கப்பெற்ற விண்ணப்பங்களுக்கிடையே மூன்று விண்ணப்பங்களைத் தெரிவு செய்து 2015 மே 31 ஆந் திகதி வரை நேர்முகப்பரீட்சை நடாத்தப்பட்டிருந்த போதிலும் பதவியினை நிரப்புவதற்கான நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை. மேலும் பயிற்சி நிபுணர் (கணக்கு மற்றும் முகாமைத்துவம்) இந்தப் பதவியில் பதில் கடமையாற்றிக் கொண்டிருந்ததுடன் அதற்காக அவருக்கு மாதாந்தம் ரூபா 6,410 தொகை பதில் கடமைப் படியாகச் செலுத்தப்பட்டிருந்தது.

(ஈ) நிருவாக உத்தியோகத்தர் பதவிக்கு ஆட்சேர்ப்பதற்காக 2013 ஆம் ஆண்டின் போது சிறு தேயிலைத்தோட்ட அபிவிருத்தி அதிகாரசபையின் மூலம் போட்டிப் பரீட்சையொன்று நடாத்தப்பட்டிருந்ததுடன் அதற்கு நிறுவகத்துக்குள்ளிருந்து எழுந்த எதிர்ப்பின் காரணமாக அதனைக் கருத்திற்கொள்ளாது மீளவும் இலங்கை அபிவிருத்தி நிருவாக நிறுவனத்தின் மூலம் போட்டிப் பரீட்சையொன்று நடாத்தப்பட்டிருந்தது. இலங்கை அபிவிருத்தி நிருவாக நிறுவனத்தினால் நடாத்தப்பட்ட போட்டிப் பரீட்சைக்குத் தோற்றிய இருவரும் சித்தியடையாமையினால் மீளவும் செய்திப் பத்திரிகையில் அறிவித்தல் பிரசுரிக்கப்பட்டிருந்ததுடன் கிடைக்கப்பெற்ற விண்ணப்பப்படிவங்களின் பிரகாரம் 7 பேர் பரீட்சைக்கு அழைக்கப்பட்டிருந்தனர். இதில் சித்தியடைந்த உத்தியோகத்தர்கள் நேர்முகப் பரீட்சைக்கு உட்படுத்தப்பட்டு ஒருவர் நியமிக்கப்பட்டிருந்த போதிலும் புள்ளி வழங்கும் முறைமையொன்று நிச்சயிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை. மேலும் இந்தப் பதவியை நிரப்புவதற்காக வெளி நிறுவனத்தின் மூலம் நடாத்தப்பட்ட பரீட்சைக்காக ரூபா 111,337 தொகை நிறுவகத்தால் செலுத்தப்பட்டிருந்தது.

#### 4.3 செயற்பாட்டு செயற்திறனின்மைகள்

---

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.



(அ) பயிற்சிப் பிரிவின் கட்டிடத்தை புனரமைத்தல் பொறியியல் சேவை இராணுவப் படைபணியின் ஊழியப் பங்களிப்புடன் மேற்கொள்வதற்காக சமர்ப்பிக்கப்பட்ட ரூபா 1,034,707 தொகையான பொருள் மதிப்பீட்டின் பிரகாரம் புனரமைப்பு நடவடிக்கைகள் 2012 ஆம் ஆண்டின் போது ஆரம்பிக்கப்பட்டிருந்ததுடன் இரண்டு சந்தர்ப்பங்களின் போது திட்டம் மாற்றப்பட்டிருந்தது. திருத்தப்பட்ட மதிப்பீடு ரூபா 3,210,594 ஆக இருந்ததுடன், அதற்கு பணிப்பாளர் சபையின் அங்கீகாரம் பெறப்படாதிருந்ததுடன் இந்த திருத்த வேலைகளைப் பூர்த்தி செய்வதற்காக 2013, 2014 ஆம் ஆண்டுகளின் போது கட்டிடப் பொருட்களுக்காக ரூபா 3,596,122 தொகை செலவிடப்பட்டிருந்தது. மதிப்பீட்டை விஞ்சிய தொகை ரூபா 385,528 ஆகும். இந்த முழுத் திருத்தியமைத்தல்களை மேற்கொள்ளும் போது எவ்வித மேற்பார்வையும் மேற்கொள்ளப்பட்டிருக்கவில்லை.

(ஆ) நிறுவகத்தின் பயிற்சிப் பிரிவிற்கு முகாமைத்துவ தகவல் முறைமையொன்றை தாபிப்பதற்காக 2013 ஆம் ஆண்டின் போது நிறுவனமொன்று தெரிவுசெய்யப்பட்டு அதற்காக ரூபா 276,000 தொகை செலுத்தப்பட்டிருந்தது. இது தொடர்பாக பரிசோதனை செய்த போது நிறுவகம் எதிர்பார்த்த நோக்கத்தை அடையக்கூடிய வகையில் இந்த முறைமை அபிவிருத்தி செய்யப்படாதிருந்த போது நிறுத்திவைத்தல் பணமான ரூபா 24,000 தொகை 2014 யூன் 24 ஆந் திகதி அந்த நிறுவனத்திற்குச் செலுத்தப்பட்டிருந்ததுடன் தகவல் முறைமையின் வருடாந்த சேவைக் கட்டணமாக 2015 மார்ச் மாதத்தின் போது மேலும் ரூபா 36,000 தொகையும் செலுத்தப்பட்டிருந்தது.

#### 4.4 தாமதமான செயற்திட்டங்கள்

---

தொலைக்கல்வி முறைமையின் கீழ் பெருந்தோட்ட முகாமைத்துவம் தொடர்பான தேசிய டிப்ளோமா பாடநெறிக்காக மொடியூல்களைத் தயாரிப்பதற்காக தெரிவு செய்யப்பட்ட வளப் பங்களிப்பாளர்களுக்காக திறந்த பல்கலைக்கழகத்தில் நடாத்தப்பட்ட செயலமர்விற்கு 2011 ஆம் ஆண்டின் போது ரூபா 450,000 தொகையும், 2012 ஆம் ஆண்டில் அந்த செயலமர்விற்கு சமூகமளித்தமைக்காக

வளப் பங்களிப்பாளர்களுக்கு போக்குவரத்துப் படியாக ரூபா 232,500 தொகையும் செலுத்தப்பட்டிருந்தன.

பாடநெறிக்குரிய 10 மொடியூல்களுக்கிடையே கணக்கியல் மற்றும் நிதி முகாமைத்துவத்திற்காகவும் தயாரிக்கப்பட்ட மொடியூல்களில் பாதுகாப்பு செயற்பாடுகள் எழுத்து மூலம் கையளிக்கப்படாமல் வெளிநபரொருவருக்குக் கையளிக்கப்பட்டிருந்த போதிலும் இந்த மொடியூலின் பாதுகாப்பு செயற்பாடுகள் 2015 மே மாதம் வரையும் பூர்த்திசெய்யப்பட்டிருக்கவில்லை.

#### 4.5 பதவியணியினர் நிருவாகம்

நிறுவகத்தின் அங்கீகரிக்கப்பட்ட பதவியணியினர் எண்ணிக்கை 56 ஆக இருந்ததுடன் உள்ளபடியான ஊழியர் எண்ணிக்கை 45 ஆகும். செயற்பாட்டு நடவடிக்கைகளுக்காக உரிய சிரேஷ்ட மட்டத்தில் 01 பதவியும், மூன்றாம் நிலையில் 05 பதவிகளும், இரண்டாம் நிலையில் 04 பதவிகளும், ஆரம்ப நிலையில் 01 பதவியும் வெற்றிடமாகக் காணப்பட்டன.

#### 5. முறைமைகளும் கட்டுப்பாடுகளும்

கணக்காய்வின் போது அவதானிக்கப்பட்ட முறைமைகள் மற்றும் கட்டுப்பாட்டுக் குறைபாடுகள் அவ்வப்போது நிறுவகத் தலைவரின் கவனத்திற்குக் கொண்டுவரப்பட்டன. பின்வரும் கட்டுப்பாட்டுப் பகுதிகள் தொடர்பாக விசேட கவனம் கோரப்படுகின்றது.

- (அ) கணக்கீடு
- (ஆ) பதவியணியினர் நிருவாகம்
- (இ) செயற்பாட்டு நிருவாகம்